



Утверждено на I Президиуме Совета

РО ДОСААФ России Оренбургской области

Председатель РО ДОСААФ

России Оренбургской области

В.В.Крохмалюк

« 11 » « марта » 2021 г.

## **ПОЛОЖЕНИЕ**

### **по безопасности и ответственности при проведении тренировочных занятий по вождению и соревнований по автоспорту**

#### **1. Общие требования безопасности.**

К занятиям по вождению и соревнованиям по картингу допускаются учащиеся, прошедшие медицинский осмотр и инструктаж по безопасному поведению на трассе.

Участники спортивных соревнований обязаны соблюдать правила проведения, требования общих условий проведения соревнований и регламент соревнований.

Занятия по вождению и спортивные соревнования по картингу необходимо проводить на специально выделенной трассе или площадке. Спортсмены должны быть одеты в спортивную одежду, соответствующую виду соревнований, сезону и погоде.

При проведении спортивных соревнований по автоспорту должны быть: главный врач соревнований в подчинении, которого находится машина скорой помощи. У главного врача соревнований должна быть медицинская аптечка, укомплектованная необходимыми медикаментами и перевязочными средствами для оказания первой помощи пострадавшим. В местах стоянки картов и транспортных средств, а также на трассе должны быть огнетушители ёмкостью не меньше трёх литров.

О каждом несчастном случае с участниками спортивных соревнований немедленно сообщать руководителю соревнований. При аварийной и иной ситуации, которая может нанести вред здоровью участникам, соревнования необходимо прекратить и сообщить об этом руководителю соревнований.

Во время спортивных соревнований участники должны соблюдать правила ношения спортивной одежды и спортивной обуви, правила личной гигиены.

Лица, допустившие невыполнение или нарушение правил безопасного вождения, могут быть отстранены от участия в соревнованиях.

#### **2. Требования безопасности перед началом занятий по вождению или соревнований.**

Надеть спортивную одежду, шлем и спортивную обувь, соответствующую соревнованиям по автомобильному спорту.

Пройти медицинский и технический контроль получить допуск на участие в соревновании.

Знать назначение всех сигнальных флагов и строго выполнять их требования.

При заправке картов топливом не пользоваться пластмассовыми канистрами.

### **3. Требования безопасности во время соревнований.**

Только трасса и только в отведенное расписанием соревнований время может быть использована для занятий по вождению, тренировок и заездов.

При любых обстоятельствах, Пилот, выезжающий на трассу, должен быть одет в соответствии с действующими требованиями к экипировке.

При выезде на трассу и схода с неё убедиться в безопасности маневра. Начинать соревнования и заканчивать их только по сигналу судей соревнований или тренера-инструктора.

Не нарушать правила поведения на трассе, строго выполнять все команды (сигналы), подаваемые судьями соревнования. При движении по трассе преимущество имеет Пилот, находящийся впереди.

Запрещается препятствовать обгону другим Пилотам.

При возникновении ситуации, исключающей дальнейшее самостоятельное движение по зачётной дистанции, Пилот обязан, соблюдая меры безопасности, покинуть карт, убрать его с трассы и находиться в безопасном месте.

Пилоту не разрешается толкать карт по трассе с целью достижения линии финиша или ремонтной зоны.

Пилот, имеющий намерение сойти с трассы, остановиться или въехать в зону закрытого парка должен своевременно сигнализировать об этом поднятием руки и убедиться, что он может выполнить этот маневр, не создавая помех другим Пилотам.

Избегать столкновений с другими участниками соревнований, не допускать толчков и ударов спортивными автомобилями.

При возникновении аварийной ситуации по возможности действовать так, чтобы вред здоровью был минимальный.

### **4. Требования безопасности в аварийных ситуациях.**

Убрать карт в безопасное место. При возникновении пожарной опасности не терять присутствия духа, не суетиться и не бежать. При загорании одежды лечь на землю очагом возгорания. Уменьшить возможность поступления кислорода. Ждать помощи от судей на дистанции, которые укомплектованы огнетушителями.

На протяжении всего времени проведения соревнований в закрытом парке, в месте расположения каждой команды или каждого Пилота должен находиться исправный огнетушитель ёмкостью не менее 4-х литров.

Тренер-инструктор несёт персональную ответственность за жизнь и здоровье детей в пути следования к месту проведения занятий по вождению, соревнований и обратно

В случае получения травмы, пищевого отравления — обратиться к главному врачу соревнований.

Начальник ЧУ «Новотроицкий  
спортивно – технический клуб  
РО ДОСААФ России Оренбургской области»

 Горазеев В.А.